
Fra: Boye Jensen [mailto:boye@lammefjordensstauder.dk] 
> Sendt: 29. maj 2014 01:20 
> Til: Karen Johanne Klint; Hans Andersen; Annette Lind; Flemming Møller  
> Mortensen; Julie Skovsby; Anne Sina; Rasmus Horn Langhoff; Orla Hav;  
> Camilla Hersom; Marlene Borst Hansen; Liv Holm Andersen; Jonas Dahl;  
> Eigil Andersen; Özlem Sara Cekic; Stine Maiken Brix; Per Clausen; Hans  
> Andersen; Martin Geertsen; Jane Heitmann; Sophie Løhde; Hans Chr. 
> Schmidt; Eyvind Vesselbo; Finn Thranum; Liselott Blixt; Jens Henrik  
> Thulesen Dahl; Karina Adsbøl; Mette Hjermind Dencker;  
> simon.ammitzboll@df.dk<mailto:simon.ammitzboll@df.dk>; 
> thyra.frank@df.dk<mailto:thyra.frank@df.dk>; Mai Mercado; Lone  
> Loklindt; Anni Matthiesen; Annette Lind; Flemming Møller Mortensen;  
> Jens Joel; John Dyrby Paulsen; Mette Reissmann; Torben Hansen; Lotte  
> Rod; Lisbeth Bech Poulsen; Steen Gade; Per Clausen; Lars Dohn; Sara  
> Olsvig; Uffe Elbæk; Erling Bonnesen; Anne-Mette W. Christiansen;  
> Henrik Høegh; Esben Lunde Larsen; Hans Chr. Schmidt; Anni Matthiesen;  
> Hans Christian Thoning; Eyvind Vesselbo; Jørn Dohrmann; Rene  
> Christensen; Mette Hjermind Dencker; Hans Kristian Skibby; Villum  
> Christensen; Charlotte Dyremose 
> Emne: Kære Udvalg hjælp os. 
>  
> Kære Miljøudvalg og Sundhedsudvalg 
>  
> På Kaj Bank Olsens og egne vegne vil vi her påvise de nye store kæmpevindmøllers 
påvirkning på dyr og mennesker. 
>  
> På minkfarmen der ejes af Kaj Bank Olesen Vildbjerg, er der nu så kraftige og 
alarmerende forhold som dokumentere mine ansattes og egne helbredsproblemer med tæt 
naboskab til kæmpevindmøller. 
>  
> På min virksomhed (planteskole) havde vi i efteråret 2012 8 kvinder ud af 8 der 
fik kraftige menstruationsforandringer (blødte næsten hele tiden). De fik 
forandringer ved kun at være her i arbejdstiden altså under 25% af den totale tid.  
Vi har været 14 personer boende på de 2 ejendomme der begge ligger lige tæt på 
kæmpevindmøllerne. Vi alle 14 har oplevet det samme, vibrationer i brystet vågnet 
3-5 gange pr. nat. Efter 1-2 mdr. har man langtidsstress. Næsten ingen læger tror 
på der kan være problemer med at bo ved siden af kæmpevindmøller, de har aldrig 
fået information fra SST, så der kan jo ikke være problemer. 
>  
> På Kajs minkfarm reagerede hans mink allerede den første nat først i sept. 2013 
med skrig og megen uro og Kaj tilkaldte dyrlæge, der får møllerne stoppet. Kaj får 
i løbet af efteråret mulighed for at få møllerne standset når minkene bliver for 
urolige. Han får mange mink med bid skader så han må aflive dem. Efter pelsningen i 
dec. 2013 vil mølleopstiller ikke standse møllerne mere. 
> Da minkene skulle parre sig i marts 2014 kommer tæverne ikke rigtig i brunst der 
så ender ud i at goldprocenten (de tæver der ikke får hvalpe) ender på 21.5% hvor 
normalen er 3-4% i de 26 år han har haft farmen. Men ikke nok med det så bliver der 
født et stort antal vanskabte hvalpe som kan ses på de vedhæftede billeder. 
>  
> At der nu fødes vanskabte minkhvalpe ved tæt naboskab til kæmpevindmøller, har i 
den grad skabt reaktion blandt mine ansatte, der selvfølgelig sammenligner Kajs 
mink med deres egne oplevelser. Det er yderst skræmmende. Jeg har ansvaret for 
medarbejderne og de kan sagsøge mig hvis de kan påvise en sammenhæng. AT skriver at 
jeg skal lave afværgeforanstaltninger hvis der kommer en sag. Jeg kan ikke få at 

Miljøudvalget 2013-14
MIU Alm.del  Bilag 382
Offentligt

mailto:boye@lammefjordensstauder.dk
mailto:simon.ammitzboll@df.dk%3cmailto:simon.ammitzboll@df.dk
mailto:thyra.frank@df.dk%3cmailto:thyra.frank@df.dk


vide hvordan jeg skal gøre dette, Kan vi ikke godt kalde det en bananrepublik vi 
levet i. Jeg har ikke ord for det. 
>  
> Det har medført at mine 4 mest betroede  medarbejdere siger nu nok er nok. De har 
sagt deres ansættelse op hos mig, for som de siger der er mange andre situationer 
hvor de mærker et eller andet, er det nu møllerne eller hvad? F eks. inden vi 
flyttede fra boligen oplevede min kone og jeg meget ringe sexlyst og det er det Kaj 
har oplevet med sine mink. Men uden disse 4 personer ser jeg ingen mulighed for at 
forsætte min virksomhed som den ser ud i dag med 15 helårsansatte. For min kone og 
jeg har vi talt om kun at være her i 4-5 timer dagligt, for om vi kan holde det ud. 
>  
> Kæmpevindmøller er i min og Kaj Olesens verden dræbermaskiner. Minkene viste det 
hurtigt. Stop det vanvid med så tæt placering af kæmpevindmøller til naboer som i 
Kajs og mit tilfælde. 
>  
> Professor Henrik Møller der blev smidt ud af EFP06 forsøget om lavfrekvent støj, 
af Vindmøllebranchen påviste allerede dengang i 2008 store problemer med 
lavfrekvent støj. At han blev smidt ud var årsagen til at jeg startede 
Landsforeningen Naboer til Kæmpevindmøller i nov. 2009. Det der skete med HM ligner 
noget der foregår i en bananrepublik. 
>  
> Jeg er fyldt med så megen vrede over den beskidte måde vindmølleopsætninger 
foregår på. Ligeledes den vanvittige sundhedsundersøgelse der er sat i gang af KB 
der skal dokumentere at de store kæmpemøller ikke skaber problemer med baggrund i 
undersøgelse af naboer til små vindmøller. Der er ingen sammenligning mellem de 
store og små møller. 
>  
> Kajs og min virksomhed er nu begge blevet smadret af kæmpevindmøller. 
>  
> Kære politikere gør nu noget for os arme naboer. Jeg sender det nu direkte til 
jer medlemmer i udvalgene, for det bliver ikke videresendt til jer når man sender 
til SST eller sekretærer i ministerierne. 
>  
> NB: Sidste billede er en dybfryser der indeholder 1600 døde minkhvalpe til senere 
undersøgelser om nødvendigt. Vi har mange flere billeder hvis det ønskes. 
>  
> Med venlig hilsen 
>  
> Boye Jensen 
> boye@lammefjordensstauder.dk<mailto:boye@lammefjordensstauder.dk> 
>  
> Lammefjordens Stauder 
> Grevingevej 5 
> 4532 Gislinge 
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